

IVÁNCI



JELEN

Hírek, események, beszámolók Iváncról

Linka Sándor: Dal Iváncról

Szép kis falu Ivánc az Őrségbe,
Ha erre jársz nézzél körül, térj be.
Zöld itt minden, amerre csak látunk,
Turistákat szívélyesen várunk.

Jönnek is ők gyakran mostanába.
Ennyi zöld bíz nincsen e hazába.
Erdők, mezők, rétek egy csokorba.
Madár fészkel majd minden bokorba.

Aki itt él annak természetes,
Hogy a tájék csodás, dicséretes.
Legtöbb porta virágos és rendes.
E falucska gyárok híján csendes.

Néha azért ropognak a puskák.
Szarvas csordák nászútjukat futják.
Messze hallik a bikák bögése.
Egy-egy példány fájó kilövése.

Jó vadétkek főződnek itt sokszor.
A népdalok felcsendülnek olykor.
Különösen falunapkor szólnak,
Körítésül a süttöt-főzött jóknak.

Iváncot az erdő veszi körbe.
Jó levegő innen bőven jön be.
Rába is itt folyik a közelbe,
Horgászoknak telik benne kedve.

A turisták hogyha erre járnak,
Zöldön kívül más szépet is látnak.

Gyönyörű a falunak temploma,
Kós Károlynak rajt van keze nyoma.

Kastély is van a mi kis falunkba.
Ha ránézünk merengünk a múltba.
Énekeljük kezünkbe egy lanttal,
Építette gróf Sigray Antal.

Nagy magyar volt büszkeséggel telve.
Szomorú lett bizony az Ő lelke.
Elhagyta a szeretett hazáját,
Idegenbe alussza az álmát.

Maradjon meg az emléke bennünk.
Sok jó tettért nem szabad felednünk.
Értékeljük hazaszeretetét,
Bevéste Ő a falunkba nevét.

Kastély most a betegek menhelye.
Helybéliek biztos munkahelye.
Így is segít a falu volt grófja.
E szerény dal emlékezzen róla.

Sok ember a grófot visszasírja.
Tán majd egykor itthon lesz a sírja,
Hol leróhatjuk nagy-nagy adósságunk,
Rátehetjük mindig friss virágunk.

Vigyázzunk a község békéjére!
Mindnyájunknak az egészségére.
Legyen mindig biztos jövőképünk.
A Teremtő segít ebben nekünk.

Ivanc Község Önkormányzati hírei

Szociális tűzifa pályázat 2021.

Idén is nyújtott be pályázatot Ivanc Község Önkormányzata a Belügyminisztérium felé, a települési önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárlásához kapcsolódóan A pályázathoz szükséges önerőt, valamint a tűzifa házhoz szállítási költségeit is Ivanc Község Önkormányzata a 2021. évi költségvetése terhére biztosítja. Önkormányzatunk a szociális célú tűzifában részesülőktől ellenszolgáltatást nem kér.

Az újság megjelenésével szinte egy időben értesültünk arról, hogy pályázatunk pozitív elbírálást kapott. Ennek értelmében 37 m³ keménylombos tűzifát kapunk 704 850 forint értékben.

A korábbi évekhez hasonlóan felhívást teszünk közzé és mindenkit tájékoztatunk az igénylés feltételéről és módjáról.

Gyermeknevelést segítő (települési) támogatás

Ivanc Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy határozott, hogy a szociális ellátásokról szóló 4/2021. (VI.23.) önkormányzati rendelet 11. § (6) bekezdése alapján a gyermeknevelést segítő (települési) támogatás összegét - a 2021. évben benyújtásra kerülő kérelmek vonatkozásában - 20.000,- Ft/gyermek összegben állapította meg.

2021. augusztus hónapban benyújtott kérelmek alapján 39 ivánci család, 70 gyermeke kapott 1.4 millió forint támogatást. A kifizetések az Önkormányzat házipénztárából, illetve kérelem alapján bankszámlára utalással történt.

Az **Önkormányzati Hivatal tetőszerkezetének felújítása, bádogos munkák, közlekedő járdák és csapadékelvezető rendszer** kiépítése elnevezésű projekt kivitelezése folyamatban van, nemsokára befejeződik. Lekerült a régi fedés, az új fóliára és lécre patinás új cserép került. A szerkezet megerősítve várja a jövő évtizedeket. Az épület csapadékvíz elvezetése, csatorna lefolyók és a rekonstruált homlokzati díszek elhelyezése után teljes pompájában áll az épület. A Belügyminisztérium által megítélt támogatás összege 21 058 461 forint, az önerő mértéke 1 108 340 forint.

Járdafelújítás 2021

A Belügyminisztérium által közzétett Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támogatása pályázat, melynek segítségével szerettük volna felújítani a település több járdaszakaszát sikeres megítélésben részesült. Támogatásként 12. 094. 939 forintot kaptunk, de mivel a támogatás mértéke 85 %-os volt, így 2 134 401 forint önerőt kell biztosítanunk. A járdafelújítás az Áfész bolttól a Máltai Szeretetszolgálat Gondviselés Házáig tart. A munkálatok október első felében indulnak.

Köszönjük türelmüket és megértésüket az esetlegesen párosuló közlekedési nehézségek miatt.

Tájékoztató gazdáknak, földtulajdonosoknak!

Az Őrségi Nemzeti Park Igazgatóság területén található **Őrség különleges madárvédelmi terület** (HUON10001) valamint **Őrség kiemelt jelentőségű természetmegőrzési terület** (HUON20018) **Natura 2000 területek** komplex fenntartási terve jelenleg készül.

A fenntartási terv előzetes, vitára bocsátott verziója elérhető a nemzeti park honlapján: <https://www.orseginemzetipark.hu/hu/info/termeszetvedelem/natura-2000-fenntartasi-tervek/velemenyezhető-tervek.html>

Az orsegn2000@gmail.com email címen várják észrevételeiket, kérdéseiket **2021. október 6.-ig**.

A jelen fenntartási terv elkészítésének várható végső határideje 2021. november 15.

Átadásra került az új szennyvíztisztító telep

A „Nyugat- és Dél-Dunántúli Szennyvízelvezetési- és kezelési fejlesztés 6.” című projekt sajtó nyilvános záró rendezvényét 2021. szeptember 16-án tartották meg az Őrség kapujában Iváncon.

A Művelődési házban 11 órakor kezdődő záró ünnepségen a rendezvény szervezői fogadták a meghívott vendégeket. **Gyarmati Tibor, Ivánc polgármestere** köszöntötte a megjelenteket. Az ivánciak nevében is megköszönte a Magyar Kormány támogatását, V. Németh Zsolt országgyűlési képviselő közreműködését, a projektben résztvevők, tervezők, kivitelezők munkáját. Elégedettséggel számolt be a jó együttműködésen alapuló kapcsolatrendszerekről, melynek megléte a projekt sikeres zárása.

Marton Ferenc, a Vas Megye Közgyűlésének alelnöke kiemelte a beruházás fontosságát. Röviden ismertette a pályázat kormányzati háttérét. Őt is büszkeséggel tölti el, hogy a kistelepüléseken is megvalósulnak ilyen mértékű fejlesztések, mely által az ott élőknek a mindennapjai komfortosabbá válhatnak.

Szalai Róbert, a VASVÍZ Vas megyei Víz- és Csatornamű ZRT. műszaki igazgatója méltatta a projekt sikerét, ismertette a részleteit is. Elmondta, hogy az elért eredményre nemcsak az üzemeltető, hanem az itt élők is büszkék lehetnek. Hiszen az 1994-ben megépült korabeli szennyvíztisztító- és hálózat már rekonstrukcióra szorult. Egy teljesen új, 21. századi technológiával működő telep épült fel, és közel 70 házi átemelő szivattyú került kiváltásra az új gravitációs rendszernek köszönhetően.

Krenner Róbert, a VASVÍZ Vas megyei Víz- és Csatornamű ZRT. vezérigazgatója is örömét fejezte ki, hogy a fejlesztés megvalósult. Az elavult rendszer sok problémát okozott a lakosságnak és a Vasvíz ZRT-nek is. Folyamatosan fennálló problémákkal kellett megküzdeniük, de a várva várt fejlesztési források megérkeztek. Az Európai Uniótól és Magyarországi Kormányától érkezett a vissza nem térítendő támogatás, elkezdődhetett a szükséges modernizálás. Olyan műtárgy került átadásra, amelyhez a későbbiekben Hegyhátszentmárton és Felsőmarác községek is csatlakozni tudnak az agglomerációt bővítve. Így nemcsak a fennálló problémák szűntek meg, hanem egy olyan projektet sikerült megvalósítani, ami a jövőbe látó, és így elősegíti az említett településen élők komfortjának megteremtését.

Az üzemeltető arra is ígéretet tett, hogy gondos gazdája lesz a fejlesztéssel megvalósult építményeknek.

A protokoll események ezután az elkészült szennyvíztelepnél folytatódtak, ahol a jelképes átadás, azaz a szalag átvágása után az üzemeltető bemutatta az új építményt a résztvevőknek.

A közel 5 és fél milliárdos projekt során nem csak Ivánc és Csákánydoroszló gazdagodott, hanem nyugat és dél dunántúli települések is részesedtek.

Iváncon a korábbi, sok meghibásodást produkáló, nyomott rendszerű szennyvízgyűjtő-hálózat gravitációs rendszerű szennyvízgyűjtő-hálózattal került kiváltásra, így nem csak az üzemzavarok száma vált minimálisra csökkenthetővé, de az üzemeltető részére jelentős energia megtakarítás is elérhetővé vált a projektnek köszönhetően. A munkálatok során 1170 folyóméter nyomás alatti gyűjtővezetékét váltották ki a szakemberek 1207,5 folyóméter gravitációs gerinccsatornával, amely mellett 4 darab közterületi átemelő is épült. Korszerűsítették továbbá a település határában található szennyvíztisztító telepet is, amely a legmodernebb tisztító-technológia beépítésével újult meg. Továbbá az ivánci munkálatokhoz kapcsolódóan modernizáltak a kivitelezők egy Csákánydoroszló területén található szennyvíz-átemelőt is.

A projekt keretén belül több vasi településen történt modernizálás: Nádasd, Katafa, Acsád, Meszlen, Vasszilvagy, Vát, Bozzai, Pecöl, Kenéz, Megyehíd, Táplánszentkereszt és Villány területén is új, a kor követelményeit maximálisan kielégítő létesítmények kerültek kiépítésre.

Az Ivánci Közös Önkormányzati Hivatal pénzügyes dolgozóinak bemutatkozása

Előző lapszámunkban az adóügyi és a munkaügyi ügyintézőt ismerhették meg. Most bemutatkozik az Ivánci Közös Önkormányzati Hivatal másik két új dolgozója, Major Veronika és Horváth Péterné pénzügyi ügyintézők.

Major Veronikának hívnak, Szalafőn élek párommal és két kisiskolás gyerekünkkel. Pénzügy-számviteli ügyintéző képzésemet a Szombathelyi Közgazdasági Szakközépiskolában szereztem, majd a mérlegképes könyvelő képzést már a Körmeny és Vidéke Takarékszövetkezetnél végzett számviteli munkatárs munkám mellett végeztem el.

GYED után a Savaria Takarékszövetkezet Pankaszi Fiókjában folytattam munkám ügyintézőként, majd annak megszűnése után az Őriszentpéteri Fiókban.

A Takarékszövetkezet bankká alakítása után a pénzügyi szektorban eltöltött közel 13 év után váltottam és 2020. március 9-e óta dolgozom az Ivánci Közös Önkormányzati Hivatalnál, mint pénzügyi ügyintéző. Ivánc, Hegyhátszentmárton, Felsőmarác községek, valamint az intézmények pénztárosa vagyok és Horváth Péterné kolléganőmmel ellátjuk a pénzügyi, számviteli feladatokat.

Örülök, hogy az elmúlt évben megismerhettem az államháztartási számvitel rejtelseit és remélem, még sokáig kamatoztathatom tudásomat a közigazgatásban.

Horváth Péterné, Beának hívnak. Férjemmel és 3 gyermekünkkel Zalalövőn élünk. Az Ivánci Közös Önkormányzati Hivatalnál 2020. december 1-je óta dolgozom pénzügyi ügyintézőként. Az önkormányzati feladatok ellátása számomra új terület volt, mert előtte élelmezésvezetőként dolgoztam a helyi iskolában. Munkaköröm Ivánc, Felsőmarác és Hegyhátszentmárton községek és az ivánci óvoda, mint intézmény pénzügyi, számviteli feladatainak ellátása Major Veronika kolléganőmmel.

Az önkormányzati igazgatás világa az elmúlt egy év során igazán megtetszett, remélem, személyemmel sokáig erősíthetem a hivatal csapatát.

„Látóút”

A Nemzeti Művelődési Intézet kezdeményezésére a Körmeny Járáshoz tartozó közművelődési asszisztens képzésen résztvevő kollégáimmal „Látóutakat” szervezünk a gyakorlati oktatás keretében, melynek célja egymás településeinek, „jó gyakorlatainak” megismerése és tapasztalatok megosztása. Szeptember 2-án Ispánk, Ivánc és Hegyhátszentmárton önkormányzatai vállalták a vendéglátó szerepet. A Művelődési Intézet módszertani referense, Török Károlyné tartotta a kapcsolatot az intézmények között. Ispánkon találkoztunk, ahol Tamaskó Gábor polgármester vezetett körbe minket. Azután Hegyhátszentmártonban nézett körül a csoport, Pál László polgármester közreműködésével, majd Ivánra érkeztünk.

A Turistaházban - minden résztvevő örömteli meglepetésére - a Polgármester Úr mellett az Ivánci Népdalkör fogadta az érkezőket.

A Falunapon előadott népdalcsokor újra felhangzott, majd Vass József szőlóban is énekelt a megilletődött látogatóknak. A három önkormányzat összefogásával és közös finanszírozásával fenséges ebéd is készült a vendégeink meglepedésére. Vass József fenséges babgulyása - melyet a legtöbben „isteni” jelzővel illettek, - és Szabó Ella több ízzel töltött ellenállhatatlan rétesei mindenkit lenyűgöztek. A jóllakottságtól nehézkesen indult további útjára a csoport.

Megtekintettük a Helytörténeti Múzeumot, a templomot, majd a közösségi színteret - azaz a kultúrházat. A Sigray család története nagy érdeklődést keltett, hogy mennyi mindent tettek a településért annak idején. Záporoztak is a kérdések, és minden válasz újabb témát vetett fel. Gyarmati Tibor, polgármester a tőle megszokott módon szívvel-lélekkel érzékeltette előadásában a grófi család eszmeiségét, a település fejlődését szolgáló támogató jelenlétüket, melyért ma is hálásak lehetünk.

A visszajelzések alapján a Látóút résztvevői élményekkel telve, a településünk értékeit emlékeikben megőrizve, a lelkes fogadtatást szívükbe zárva tértek haza.

Horváth Bernadett
Közművelődési asszisztens

Oltási hírek

Kedves Páciensek!

Örömmel osztjuk meg a hírt, hogy az ivánci körzetbe bejelentkezett páciensek körében az új típusú koronavírus okozta megbetegedés ellen beoltottak száma jelenleg 797 fő, ami az oltható korú páciensek számához viszonyítva kiemelkedően jó aránynak számít.

A 60 éven felettiak közül alig 10-12 fő, de a hatvan év alattiak között is hasonló számú azon páciensek száma, akik valamilyen ok miatt még nem kapták meg az oltást.

Körzetünkben jelenleg a harmadik körös oltások beadása zajlik. Ezúton is köszönjük pácienseink bizalmát és a szervező munka során tanúsított megértő és felelősségteljes hozzáállását! Ez teszi lehetővé, hogy oltóanyag ne vesszen kárba és a lehető leghatékonyabban gazdálkodhassunk a készletekkel.

Aki az alapimmunizálásra (első- második oltás) szeretne jelentkezni, az regisztrációt követően időpontot foglalhat oltópontra, vagy, ha ez nem megoldható, kérjük jelezze igényét Bediné Tóth Mónika körzeti ápolónál, és találunk számára megoldást.

Reméljük, hogy a magas átoltottság segít átvészelni a negyedik hullámot, de ehhez mindenképpen szükséges a lakosság felelősségteljes viselkedése is, elsősorban a közösségekben (gyermek- és felnőtt közösségekbe tüneményeket produkáló egyén ne menjen, illetve továbbra is tartssuk be a higiénés és járványügyi szabályokat), de a családokon belül is.

Végezetül ismételten kérjük kedves pácienseinket, hogy a rendelőbe való érkezést megelőzően szíveskedjenek időpontot kérni, telefonon bejelentkezni. Ez mindannyiunk érdekét szolgálja, a szervezés célja az, hogy védjük Önöket az esetleges fertőzéstől. Természetesen mindenkit ellátunk, de egyben szükséges biztosítani, hogy például kismamák, vagy egyéb okból veszélyeztetettek ne találkozhassanak légúti betegekkel, valamint az oltások beadása, szervezése és adminisztrációja is leköti a rendelési idő egy részét.

Jó egészséget kívánunk mindenkinek!

Az ivánci háziiorvosi praxis dolgozó

Bedi Józsefnére emlékezünk

Szomorú szívvel születnek e sorok
„Mindenki Védő nénije”, Erzséni néni emlékére.



Bedi Józsefné, lánykori nevén Barabás Erzsébet 1942. június 13-án született Csornán. Gyermekéveit Sárváron, Jákfán, Uraiújfaluban töltötte. 1960-62 között tanult az Állami Védőnőképzőben, majd 1980-ban kitüntetéssel végzett az Orvostovábbképző Intézet Egészségügyi Főiskolai Karán.

1962. október 1-jén kezdett el dolgozni az ivánci védőnői körzetben. Ugyanebben az évben ment férjhez Bedi Józsefhez. Két fia született, akik által 5 unoka és 3 dédunoka boldog, büszke nagyiya lehetett. Védőnői körzetében óvoda, kisiskola is működött, melyeket rendszeresen fel is keresett -nem csak a munkája okán. Folyamatosan képezte magát és rendszeresen megmérte tudását szakmai vetélkedőkön. Személyes tapasztalatait pályázataiban és előadásaiiban is megfogalmazta. Eredményességét a különféle nyertes pályázatok és elismerések is bizonyítják, akárcsak a felé irányuló szeretet és tisztelet, amit a felnövekvő generációktól kapott.



Szakmai sikerei:

1972-ben a Kossuth Zsuzsa pályázaton az „Iskolatelevízió programjában közreműködés” címmel I. helyezést ért el.

1973-ban az Egészségügyi dolgozók szakmai vetélkedőjén II. helyezést ért el.

Az Egészségügyi dolgozók IV. Tudományos értekezletén Debrecenben - „Egészségnevelési tevékenységem eredménye” című pályázata I. helyezést kapott, melyet a plenáris ülésen elő is adott. Ez a dolgozat megjelent a Népegészségügy folyóiratban.

1974-ben szintén I. helyezést ért el a Kossuth Zsuzsa pályázaton,

Az Egészségügyi dolgozók V. tudományos Értekezletén Debrecenben „Egészségnevelési munkám eredménye”- című pályázattal ismét I. helyezést ért el. A konferencián titkári teendőket is ellátott.

1975-ben a Kossuth Zsuzsa pályázaton különdíjat kapott.

Az Egészségügyi dolgozók VI. Tudományos Értekezletén - „Úgy élünk ma, hogy boldogok lehessünk holnap”- címmel III. díjat szerzett. Titkári teendőket is ellátott.

Megkapta a Vöröskeresztes Munkáért bronz fokozatát.

Az Egészségügyi Munka című folyóiratban megjelent „A védőnő egészségnevelési munkája” című írása. Szombathelyen a továbbképző napon a Kossuth Zsuzsa pályázaton díjazott dolgozatát ismertette.

1977-ben a Tudományos ismeretek terjesztéséért TIT oklevelet kapott.

1978-ban Egészségnevelési hetet szervezett Iváncon.

1979-ben „Táplálj helyesen édesanyám” című dolgozata a „Kiváló társadalmi munkás” kitüntetést kapta.

1981-ben a Vas Megyei II. Egészségnevelési konferencián előadóként szerepelt.

1982-ben „Az ifjúság családi életre nevelése” címmel tartott előadást a körmendi szakmai napon.

1985-ben a TIT kitüntetéssel jutalmazta társadalmi munkájáért.

1989 és 1999 között 9 nyertes pályázattal gazdagította körzetének egészségnevelési- és fejlesztési lehetőségeit:

„Vízipók csodapók” pályázat

Vas Megye Egészségmegőrzési Tanács pályázata

Lakitelki Alapítvány Közművelődési pályázat

Nemzeti Ifjúsági és Szabadidősport Egészséges Életmódért Alapítvány pályázata

OEP „Életmód program” pályázat

NM Védőnői Szolgálat feltételeinek javítása pályázat

ING pályázat, amit a tanácsadó felszerelésére fordított.

OEP pályázat „Jövőnkért” címmel

Soros Pályázat "Közösségi egészségmegőrzés" „Teletér” című pályamunka. Ezt a pályamunkát adta elő Ócsán A Vidék - Egészség - Betegség - Kultúra Konferencián.

1993-ban írt „Védőnői tapasztalatok az egészségnevelés terén” című írása megjelent az Egészségügyi munka folyóiratban.

1994-ben Zalaegerszegen I. helyezést ért el az Anyatejes Világnapi irodalmi pályázaton

Ugyanebben az évben megszervezte a Kihívás napját.

1995-ben „Miért lettem és maradtam védőnő? – Egy marék kavics” című dolgozatát előadta Szombathelyen a Védőnői Szolgálat megalakulásának 80 éves jubileumi ünnepségén. Dolgozata megjelent a Védőnő újságban.

2002-ben a Vas Megyei Közgyűlés a Vas Megye Önkormányzata Szolgálatáért Gyermek és Ifjúságvédelmi Tagozata kitüntetését kapta meg.

2003-ban a Sapienta Szerzetesi Hittudományi Főiskola Családpedagógiai Intézetében elvégezte a Családi életre nevelés a közoktatásban című tanfolyamát. Munkáját több kitüntetéssel jutalmazták.

2004-ben ismét indult a Kossuth Zsuzsanna-pályázaton „Tűzугrás” című dolgozatával.

1999-2006-ig önkormányzati képviselő-testületi tag volt.

2000-ben az Ivánci Népdalkör alapító tagja lett.

46 évnyi védőnői szolgálat után 2008. március 8-án vonult nyugdíjba. De továbbra is tartotta a kapcsolatot a gyerekekkel, a szülőkkel. Bármikor készen állt, hogy segítsen, hogy tanácsaival ellássa az ifjú kismamákat, hogy a gyerekeket viccesen megfenyítse, hogy elcseréli kiskecskére. Természetesen a közösség iránti elfogódottsága is mindig munkálkodott benne, így a rendezvények hírnöke és állandó segítője, résztvevője is volt egyben.

2013-ban a Mikulás ünnepségen meglepetésként kapta meg munkásságának 50. jubileumi évfordulója alkalmából kiállított díszoklevelét.

2014. március 15-én Ivánc Község Önkormányzatának képviselőtestülete „Ivánc Díszpolgára” címet adományozott számára hálás elismerése jeléül a településen végzett nemzedékeken átívelő több évtizedes, egészségmegőrző és nevelő védőnői tevékenységéért, valamint a község kulturális és közösségi életében önzetlenül végzett önkéntes szolgálatáért. Ekkor az alábbi szavakkal próbálta szemléltetni a mögötte álló évek lényegét:

„Amíg gyerek voltam, úgy hittem, hogy az élet órákból, napokból, hetekből, évekből tevődik össze, de most már úgy látom, hogy az élet pillanatokból áll.”



Átadta a stafétabotot kolléganőjének, Szerencsiné Kántor Juditnak

Bedi Józsefné: Levél az unokámnak

*Mikor és meddig láthatunk Téged?
Nem tudjuk, nem tudod mennyi időt ad az ég
ajándékba nékem.
Várjuk a jöttedet, lépteidet hallani velem,
A csengő nem szól, a kutyákat kérdem:
Melyik gyerek jött meg, egyik sem, csak a szél rázza
a kilincset?
Mégis eljöttél, szeretnénk ezt hinni,
Benned gyönyörködni, szavaidat inni.
Örömmel hallgatjuk lépteid zaját,
Minden nap várjuk a kapu nyikorgását.
Talán belépsz, és vidáman kérdezed:
Mi lesz az ebéd, a kedvencemet főzted?
Színesen meséled hol voltál a héten,
Hogy vagyunk, meleg szívvel kérded.
Jó lenne tudni és látni, hogy felnőtök,
Milyen ember lesz mindegyikötökből!
Jó lenne vigyázni, óvni még benneteket,
Tudom, hogy mindezt ti nehezen tűritek.
A babusgatás már nem illik hozzátok,
Ti másképp látjátok a világot.
Modern korban, örült iramban,
Veszély leselkedik rátok minden kanyarban.
Jó lenne fogni még mindig a kezetek,
Tudom, hogy ezt már nem tehetem veletek.
Csak gondolatban simogatlak benneteket,
Milyen jó, hogy ti vagytok énnekem!
Mit nem adnék, hogy lássam, amit nem lehet,
Hogyan szeretitek egymást, ha én már nem leszek.*

*Mi leszel, mit teszel, mit szeretsz felnőttként?
Örömmel dolgozol, szorgalmas emberként?
Rád talál-e az igaz szerelem,
Kezed kinek adod, kiét kéred meg?
Társat találsz, vagy csak hálótársat,
Vagy egyedül maradsz a nagyvilágban?
Szeretsz-e valakit szívből és igazán,
Nem csapod be, ha már ráncos lesz, és ráuntál?
Tudsz-e ölelni, suttozva becézni,
Lesz-e időd mesélni, nevetni?
Mefogod-e kezét gyerekednek néha,
Vígasztalod-e ha szomorú a napja?
Dalolsz-e neki altatódalt este
Amit én meséltem, felidézted-e?
Érzem és tudom, hogy minden olyan szép lesz,
Olyan szép, mint a tündérmesében!
Mindegyiktek betartja a szavát,
Nem akarjátok megríkatni a mamát.
Tudod, hogy látlak, és szeretlek Téged,
Csak az égre nézz fel, kérlek!
Ha a nap süt, én melengetlek,
Éjjel, ha sötét van, világitok Néked.
Ha fúj a szél, és esik az eső,
Betakarlak, mint egy meleg felhő.
Ha elesel, megsimogatom a lábad,
Könnyedet letörlöm, ha sírni látlak.
Mennyi dolgom lesz még odafent is néha,
Vigyázni rátok, ott fent a magasban.*



1942

2021.

IVÁNCI NÉPDALKÖR

Szomorú időszak volt a nyár a népdalkör életében, Bedi Józsefné, Erzsi néni halála miatt.

Alapítója és aktív tagja volt a csapatnak több, mint 21 éven keresztül. Pótolhatatlan számunkra, velünk marad a szívünkben és dalainkban.

„Csodás valóság voltál, s most utolérhetetlen álm lettél, hiányod érezzük, emléked őrizzük!”



Július 2-án a „Közösségépítő Kultúránk Programsorozat” keretében Kápolnásnyékre jutottunk el néhányan. Megismerhettük a Nemzeti Művelődési Intézet fellegvárának is számító kulturális központot. Köszönjük a részvétel lehetőségét.

Július 17-én Zalaháshágyon szerepeltünk a Falunapon. Évek óta kapunk a szomszéd megyei rendezvényre meghívást, ennek idén is örömmel eleget tettünk. Együtt énekeltünk az ottani népdalkörrel, de a közösséget is dalra fakasztottuk.

Augusztus 4-én az ivánci temetőben búcsúztunk Erzsi nénitől a megemlékezés koszorújával.

Augusztus 6-7: Bagolytúra és Falunap Iváncon. Megméretettük magunkat a túrán és korunk ellenére hősiességgel küzdöttünk a sötétben, sárban, dombokon-hegyeken és minden állomáson a feladatokat végrehajtottuk. Szenzációs volt, élvezettel vettük az akadályokat a nagyon ötletes-játékos programokban, és végül csapatunk előkelő 5. helyen végzett a versenyben.

A falunapra már „kipihelve” érkeztünk reggel, ahol segítettünk - kuktáskodtunk Vass Józsi főszakácsnak.

A programban szerepelt délután egy kiállítás, a helyi lakosok által készített kézműves munkák, helyi értékek voltak láthatók. A népdalkörből Tarafásné Hugi beton virágtartói, Gizi néni babái, Géryni Margit néni csodás horgolásai, Kromcsák Kriszti poncsó-táska variációi is szerepeltek a kiállításon.

Este került sor a műsoros programra, ahol szerepeltünk. Megemlékeztünk Erzsi néniről, mécesst gyűjtöttünk és neki is szólt a dalunk.

Meglepetés volt számunkra, hogy íródott egy vers Ivánccról (mely egy zenei alapra készült), melyet a szerzővel együtt énekelve mutattunk be. Linka Sándort, aki fajtákokkal évek óta részt vesz a falunapokon, megragadta a táj szépsége, értékei, múltja és ezt foglalta egy dalba. Köszönjük, hogy értünk, nekünk, rólunk mindezt dalba foglalta.

Szeptember 2-án Ivánccra látogatott a Nemzeti Művelődési Intézet keretében szerveződött „Látóút”, melyen a település megismerése volt a cél a közművelődési asszisztensi képzésben résztvevő hallgatók számára.

A népdalkör részt vett a vendégek fogadásában és egy kis műsorral kedveskedtünk. Vass József főszakács babgulyását „isteninek” minősítették, csak úgy mint szólóéneklését, a népdalkört pedig szereplési ígéretekké látták el jövő nyári falunapokra.

A következő időszakban is készülünk különféle rendezvényekre a heti próbáinkon. Szeretettel várunk körünkbe mindenkit, aki bővítené a csapatunkat, szereti a népzene, színesítené a rendezvényeinket!

Trianoni megemlékezés 2021. június 4.

A Trianoni békediktátum aláírásának 101. évfordulója alkalmából Ivánc Község Önkormányzata gyertyagyújtással egybekötött megemlékezést tartott az ivánci Trianon keresztnél.

A Képviselő-testület főhajtással emlékezett az 1920. június 4-én aláírt Trianoni békeszerződésre. Az Ivánci Egyházközség és az Ivánci Népdalkör képviselői is meggyújtották a megemlékezés gyertyáit.

A diktátum aláírásának időpontjában 16 óra 32 perckor az ivánci templomtoronyból harangzúgás jelezte Magyarország szétszakadásának megrendítő emlékét.



GYEREKNAP

Június 5-én hívtuk meg az ivánci gyerekeket és szüleiket a Sportpályára Gyereknapi alkalmából. Trambulin, légvár, játszószőnyeg, rajz-asztal várta a vidám gyerkőcöket. Lehetett ping-pongozni, célba dobni konzerves dobozból épített toronyra, tekézni műanyag flakonokkal.

A könyvtáros, Némethné Orbán Szilvi néniel színes szélforgót készíthettek a gyerekek.

Többen is ajánlottak fel süteményt a településen élők közül a gyerekeknek, melyet ezúton is hálás szívvel köszönünk! A csapos kis kaniszterekből csapolt málna és bodza szörpivel olthatták szomjukat a résztvevők az első igazán nyáris hétfőjén.

Minden gyermek kapott tombolaszelvényt, sok kis apró tárgynyermény közül választhattak, amiből mindenkinek jutott. Az Ivánci Polgárőr Egyesület felajánlásából - ivólét és müzli szeletet is kaptak a tombola mellé. Ezúton is szeretnénk megköszönni a támogatók önzetlen segítségét!

A csilingelő autónál pedig egy hűsítő fagyalatra hívta meg a jelenlévőket Gyarmati Tibor polgármester.



FELHÍVÁS

Kedves Olvasó!

Ivanc és Hegyhátszentmárton néhány képviselője közös szabadidős tevékenységet indított Homolka Ottoné kezdeményezésére a két önkormányzat közös együttműködésével. A „Tikláb kör” néven megalakult csoport tradicionális receptek, hagyományos paraszti ételek receptjeinek gyűjtésével szeretne foglalkozni. Akinél akad még régi, hagyományos kézzel írt recept, vagy csak fejből tudja a nagymamája, anyukája jól bevált főző és sütő fortélyait, kérjük jelentkezzen, hogy a tradíciót tovább éltessek, örökítsék a Tikláb kör alapítói.

Személyesen, vagy telefonon az alábbi személyeknél jelezhetik, ha birtokukban van ilyen recept:

Németh Zsuzsanna — 06-70-230-4194

Horváth Bernadett — 06-30-122-9040

FALUNAP 2021.

Augusztus 7-én került sor Ivánc Község Önkormányzata által hagyományosan szervezett Falunapi rendezvény megtartására. A Falunap előestéjén immár 5. alkalommal került megrendezésre a Bagolytúra is. 9 csapat indult az éjszakai túrára, kisebb-nagyobb létszámokkal, helyi és más települések résztvevőivel vegyesen. Életkor szerint is képviseltette magát minden korosztály a 3 évestől egészen a nyugdíjas korúig. A nevezés feltétele a szokásos Menetinduló megírása és bemutatása volt.

A csapatok 7 állomáson mérhették össze tudásukat, szerencséjüket és rátermettségüket. Logikai, ügyességi és tudásra épülő feladatokat kellett teljesíteniük a túra során. Az utolsó feladatot csak kevesen úszták meg szárazon. Ugyanis a csapatok feladata az volt, hogy vizet gyűjtsenek egy edénybe a fejekre erősített poharak segítségével.

Augusztus 7-én délelőtt 8 órától indult az V. Baranyai Gyula Kispályás Labdarúgó Torna a sportpályán.



10 órakor kezdődött a Szent Miklós Római Katolikus Templomban a falunapi ünnepi szentmise, melyet Kiss György plébános és Rátkai Imre egyházasrádóci plébános celebrált. A szentmise után a régi iskola épületében „A szeretet szekeren” címmel nyitotta meg kiállítását **Rátkai Ferenc** zeneművész - tanár - karnagy - festő - költő, aki jelenleg a kántori feladatokat ellátja Iváncon. A kiállított tárgyak mellett verseskötetét és saját maga által szerzett zeneműveit tartalmazó kötetét is kézbe vehették a jelenlévők.

A délután folyamán a sportpályán sokféle program várta az érdeklődőket.

Kiállítás szerveződött **Helyi Értékek** címmel, azzal a hagyományteremtő céllal, hogy megismer-



tesse a helyiek kézműves munkáit, gyűjteményeit, Ivánchoz köthető szellemi és tárgyi alkotásait a nagyérdeművel. A kiállításra felajánlott értékek: Molnár Imréné - hímzett falvédők és terítők, Németh Jánosné - népviseletbe öltöztetett babák, Bedi Tamásné - babatakaró és állatfigurás díszpárnák, Kromcsák Krisztina - kézzel szőtt és varrt hátitáska, gyékénytartók, Gyarmati Tiborné - Iváncon írt kiadványok, Szívós Józsefné - kézzel készített perzsaszőnyegek, Gényi Lászlóné - horgolt terítők, Homolka Ottó Szilárd - festett kerámiák, Varga Krisztián - pirográf technikával készült képek, Tuboly Panna - festett képek, Köbli Zoltán - ivánci képeslapok gyűjteménye, Köbli Lászlóné - goblein képek, Zsohár Tiborné - régi rádiók gyűjteménye, Szabó Eszter - festmény a templomról, Aggné Németh Rozália () - hímzett ruhák, Tarafásné Szuki Ilona - beton öntvényei, dr Németh Sándorné - festett üveg poharak, Horváth Józsefné - goblein képek, Sahin-Tóth Péter - vesszőből font kosarak. Köszönjük szépen a felajánlókknak, hogy a kiállítás sikeréhez hozzájárultak az általuk készített dolgokkal.

Linka Sándor idén is elhozta logikai játékait, és egy rendkívüli ajándékkal lepte meg a falu lakosságát: verset írt Iváncról, Petőfi Sándor egyik megzenésített költeményének dallamára. A dalt az Ivánci Népdalkörrel közösen elő is adták, bár a gyakorlásra kevés idejük jutott. */A verset címlapunkon olvashatják./*

Simon István népi fajtákaival már ismerősként játszottak a gyerekek. A Békéscsabáról érkező Bábika játszóház egyszerű kézműves tárgyakkal foglalta le a lányokat-asszonyokat, ajándékozásra is kiválóan alkalmas kis illatpárnák, gomba-figurák, valamint ásványi kőből készült kis fa-utánzatok készültek. Az egészségügyi szűrővizsgálatot idén is az őriszentpéteri mentőállomás dolgozói biztosították. A pálya mögötti területen Keresztes Lajos közreműködésével lovaglási lehetőség is akadt. Horváth Csaba fazekasnál agyag-edényeket formázhattak a kisköcsök. Ezekon kívül a szokásos trambulín, légvár és játszószőnyeg várta a gyerekeket a pályán.

Az **Ivánci Népdalkör** szereplése előtt a Horizont zenekar kellemes dallamokat szólaltatott meg.

A Népdalkör tagjai szomorú megemlékezéssel kezdték műsorukat. Alapító tagjuktól, Bedi Józsefnétől a rendezvény előtt pár nappal vettek örök búcsút. Dalkör társai, barátai gyertyagyújtással tisztelegtek emlékére a helyszínen.



Az **Ivánci Polgárőr Egyesület** elnöke, Bedi Ákos köszöntötte a jelenlévőket, beszédében összefoglalta az egyesület eddigi tevékenységét, eredményeit.

A múlt évben kerek évfordulót ünneplő polgárőrök tárgyi jutalomban részesültek, melyet a Falunapi rendezvényen vehettek át.

A díjazások sorát Gyarmati Tibor, Ivánc polgármestere folytatta, akinek Tubolyné Balázs Nóra, alpolgármester segített a díjak átadásában. Elsőként Németh László, az Ivánci Községi Sportkör elnökének köszönték meg tevékeny munkáját a Baranyai Gyula Kispályás Labdarúgó Torna szervezéséért.



Az önkormányzat elismeréseként ajándékosomagot vehetett át **Steigervald Antalné, Éva és Varga Ferencné, Rózsika** - akik több éve folytatják környezetszépítő munkásságukat a templom előtti virágágyások rendbetelepítésével, gondozásával. A tavasztól ősziig terjedő időszakban folyamatosan láthatunk virágba boruló növényi hajtásokat, mert tudatosan úgy ültették be az ágyásokat, hogy amikor az egyik fajta levirágzik, arra virágba boruljon a másik.



A Bagolytúra eredményhirdetése következett. Kíváncsian sorakoztak fel a csapatok, hogy megtudják milyen eredményt sikerült elérniük az esti megmérettetésen. A nyertes a „Kiszabadultak” elnevezésű csapat lett.

A díjak átadása után az Előretolt Helyőrség remek hangulatot teremtett rockos dallamaival.

Az est további részében a Horizont zenekar gondoskodott a nap hangulatos levezetéséről a záró bál mulatságon.



Ivánci Községi Sportkör

Idén ötödik alkalommal rendeztük meg a Baranyai Gyula Kispályás Labdarúgó Emléktornát Iváncon 8 csapattal. Nagy öröm számomra, hogy ebből 4 helyi csapat volt.

Kétszer négyes csoportban indultak a küzdelmek. Az első két helyezett a felső házba, a 3. és a 4. helyezett az alsóházba jutott.

Idén első alkalommal játékvezetők nélkül rendeztük meg a tornát azzal a céllal, hogy sportszerű küzdelmek folyjanak a pályákon. Két pályabíró, Molnár Csaba és Németh László azért segédkezett az időmérésben, illetve ha vitás esetek voltak, akkor közbeavatkoztak.

Az elődöntőkben „Úgyis a pályára fogjuk” illetve a „Vezérbikák” csapata nézett farkasszemet az „Anita Presszó” valamint a „Zöld Sasok” csapatával.

A két elődöntő győztese játszotta a döntőt, vagyis az „Úgyis a pályára fogjuk” és az „Anita Presszó” csapata küzdött meg egymással. 6-0-ra az előbbi csapat nyerte a mérkőzést, és ezzel a Labdarúgó tornát.

A harmadik helyről büntetőrúgások döntöttek, amelyben a „Zöld Sasok” bizonyultak jobbnak.

Kiosztottunk két különdíjat is. A „Legjobb kapus” díjat Kapui Roland, a „Gólkirály” címet Kardos Ádám érdemelte ki teljesítményével.

Köszönjük Mindenkinek, aki részvételével emelte a torna színvonalát!
Reméljük, jövőre újra találkozunk!

Németh László
elnök

Ivánci Polgárőr Egyesület

30 éves a POLGÁRŐRSÉG. Ma Magyarországon kb. 1.800 településen majdnem 2.000 (1.981) egyesületben, több mint 64.000 (64.233) polgárőr végez bűnmegelőző tevékenységet, dolgozik a közrend, közbiztonság megóvásán, divatos kifejezéssel élve az emberek szubjektív biztonságérzetének kialakításán. Ebből 76 egyesület és 2.161 polgárőr vas megyében tevékenykedik.

2016-ban megalakult a polgárőrség határvédelmi tagozata (83 egyesülettel és közel 1.700 polgárőrrel). Felkészültek arra, hogy ha szükség van rájuk, folyamatosan részt vegyenek a migráció kezelésében. A lovas tagozat 850 lóval és 1.000 lovassal részt vesz a külterületek ellenőrzésében, valamint az országhatárok védelmében. A polgárőrség a lakosság körében 83 %-os lakossági bizalmi indexel rendelkezik. Önzetlenül, önkéntesen, anyagi ellenszolgáltatás nélkül. 9,5 millió közterületi szolgálati óra. 148 óra/év/polgárőr. Évente több mint 100.000 jelzésadás, több mint 3.000 tettenérés, több mint 10.000 rendezvénybiztosítás, több mint 50.000 segítségnyújtás rászorulóknak. Több esetben életmentés, kb. 1.500 esetben eltűnt személy keresése. Magyarország a 15. legbiztonságosabb ország a világon. Stratégiai partnerség. Autók, robogók, kerékpárok, láthatósági mellények segítik a munkájukat.

Az Ivánci Polgárőr Egyesület 1995-ben alakult meg. A múlt évben ünnepelhettük tehát a fennállásunk 25. évfordulóját. A vírushelyzet miatt elmaradt az elismerések átadása, melyet idén a Falunapon pótolunk. Elismerések összefoglalása az Ivánci Polgárőr Egyesülettel kapcsolatosan az elmúlt 26 évből:

VMPSZ oklevél és tárgyjutalom: • Czéder László • Molnár Csaba • Kraller Péter • Kapui László • Kapui Péter • Németh László • Köbli Attila • Herczeg Csaba • Szilágyi Imre

OPSZ arany érdemkereszt: • 1 polgárőr

Megyei Közgyűlés elnöki tárgyjutalom: • Köbli Attila Ivánci PE 14.06.14.

Év polgárőr egyesülete: Ivánc 2014.

Év polgárőr pedagógusa: Molnár Csaba 2019.

Bedi Ákos
elnök

A Vas Megyei Polgárőr Szervezetek Szövetsége elnöke 2016 óta Bedi Ákos, aki jó néhány elismerést kapott már hatékony tevékenységéért. Ezek között volt Országos Polgárőr Szövetségi, Országos Rendőr-főkapitányi, Belügyminiszteri elismerés is.

2021. augusztus 14-én az Országos Rendőrfőkapitány újabb elismerést adományozott részére az Országos Polgárőr Napon.

„Dr. Balogh János rendőr altábornagy, országos rendőrfőkapitány a bűnmegelőzés, valamint a Rendőrség és a Polgárőrség közötti együttműködés keretében kifejtett kimagasló tevékenységéért dicséretben és tárgyjutalomban részesíti: Bedi Ákost, a Vas Megyei Polgárőr Szervezetek Szövetsége elnökét, az Országos Polgárőr Szövetség elnökségi tagját.”

/Forrás: koermend.hu/

Ivác Község nevében szívből gratulálunk az elismeréshez!

„SZÍNHÁZ MINDENKINEK”

Déryné
program

Községünkben 2021. augusztus 19-én valósult meg az első előadás a Déryné Program hozzájárulásával. Az Ascher Színház két művésze, Joós Tamás és Hegyi Norbert azokból a dalokból formált emlékműsort, melyek egyre mélyebben rögzülnek az egymást követő nemzedékek emlékezetébe, és nemesülnek az idő múlásával népdalértékűvé.

Az előadók 2013-ban határoztak úgy, hogy Cseh Tamás születésének 70. évfordulójára „Átlátszó víz legyen” címmel egy emlékestet készítenek. Az est az Ascher Oszkár Színházban került bemutatásra, az azóta eltelt évek alatt közel 100 alkalommal láthatta a közönség az ország különböző településén és Budapest számos kerületében. A műsor az egyik legautentikusabb előadásban mutatja be a közönségnek Cseh Tamás dalait, erről több kritika is megemlékezik.

Az ivánci iskola udvarán kellemes nyári estét tölthettek a résztvevők. A két zenész gitárjátéka, közvetlensége által kiszakította a közönséget a hétköznapi szürkeségből. Kellő ráhangolódást biztosítottak az Államalapítás ünnepére való felkészülésben, lelki feltöltődésben.

CSEH TAMÁS EST: „Átlátszó víz legyen...”



Az előadás a Déryné Program hozzájárulásával valósult meg.

PÁSKÁNDI GÉZA: A VIGÉC

Az Ivánci Községi Színtérben
tartotta előadását a Térszínház 2021. szeptember 18-án,
szombaton, 17.00 órai kezdettel.

Déryné
program

Bucz Hunor rendezésében ismerhették meg a résztvevők Páskándi Géza A vigéc című zord bohózatát, mely nemzeti megmaradásunkról, hagyományaink, értékeink megőrzéséről szól. Az abszurdoid középpontjában egy család áll. Töredékes család. Korosodó házaspár és egy szem leányuk. Köznapi életüket egy jövevény, egy kereskedelmi utazó, egy háztartási gépekkel házaló vigéc zavarja fel.

Ez a törpe, ez a zsugorított Mefisztó a jobb élet reményéért cserébe nagy árat kér tőlük. Anyanyelvük, történelmük és kultúrájuk elfelejtését. A dráma zord bohózat. Pillanatkép történelmi létünk képtelenségéről. Szemléletét hitvitázó drámáink élessége és a székely viccek akasztófahumora jellemzi. Az író gyötrelmesen éli meg művében a magyarság fenyegettségét, de van benne annyi kurázsi, hogy a magyar dal hőset kövesse: mikor immár halálfia, ránk nevet mégis.

Páskándi darabjának időszerűsége aligha kétséges, ízig-vérig mai, sokat merít a commedia dell'arte hagyományából.

Szereposztás:

Pénzes Ciprián, kereskedelmi utazó

— Csuka János

Kádas József, nyugdíjas

— Kovács J. István

Margit, a neje

— Szamosvári Gyöngyvér

Zsuzsa, a lányuk

— Bódi Beáta

Szunnyay, az albérlőjük

— Téglás Márton

Forrás: <https://deryneprogram.hu/>



Településünkön 27 fő jelent meg a Községi színtérben, hogy részt vegyen a színházi eseten. A színdarab tartalma mélyen belül érintette meg a közönséget. Gondolati lavinát indított el a színészek játéka, hogy vajon a mai kor vívmányai utáni birtoklási vágy milyen állapotot idéz majd elő a valóságban. A darab szereplői azt hitték, kicselezhetik az akaratos vigéct, aki rájött, hogy a családtagok elosztották egymás között, hogy ki-mit felejtson el, illetve új dolgokat tanultak meg, amiket könnyedén feláldoztak egy-egy új kütyüért. De mindig többet akartak, többre vágytak.

A Rendező, Bucz Hunor a színi előadás előtt és után is közvetlen nyíltsággal fordult a nézők felé. Bevezetésként ráhangolta a jelenlévőket a darab mondanivalójára, végül szívesen válaszolt a felmerült kérdésekre.

Az előadás a Déryné Program hozzájárulásával valósult meg.

Az Ivánci Egyházközség eseményei

„Erőt kaptok, amikor eljön hozzátok a Szentlélek, és tanúim lesztek...”

/Apostolok Cselekedetei 1.8/

Május 16-án délelőtt Császár István általános helynök 33 fiatalnak szolgáltatta ki a **bérmálás** szentségét a csákánydoroszlói Nepomuki Szent János Plébánia templomában.

Az ember életében csak egyszer adatik meg a bérmálás szentségének fölvétele, mert e szentség is azok közé a szentségek közé tartozik, melyeket megismételni nem lehet. Adja a jó Isten, hogy a megbérmált lányokat és fiúkat segítse a keresztény élet felnőtt módon való megélésében. A bérmálás szentsége különös gazdagsággal árasztja szívünkbe a Szentlélek ajándékát.

A Bérmálkozók Urunk mennybemenetelének ünnepén vették fel ezt a szentséget! A Szentlélek szeretni küld és szeretni tanít! A Szentlélek kegyelme s a felnőttek segítsége a garancia arra, hogy a fejlődő, nyiladozó gyermekből a család büszkesége, értékes, kiegyensúlyozott ember legyen.

Június 6-a az **Űrnapja**, a mi Urunk Jézus Krisztus szent testének és vérének ünnepe volt. Az ünnepi szentmisét és a körmenetet a templomban tartottuk. Közös imádság és harangszó hangzott fel a járvány áldozataiért.

A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia és a Magyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsa arra kérték híveiket, hogy június 6-án emlékeztessenek a harang szavával az elhunytakra, a járvány okozta veszteségeinkre. Ez a harangzúgás volt a hálaadás kifejezője is azért, hogy megmaradtunk, hogy Isten segítségével újat kezdhetünk.

Június 26: *„A vihar csak dühöngött, végül már minden reményünk odavolt, de megmenekültünk.”*

/Apostolok cselekedetei /

A Magyar Falu Program keretében nyert pályázati forrás első állomásaként szabadtéri **„CruX” koncert** rendezésére került - volna - sor. Sajnálatos módon az időjárás keresztülhúzta a terveket. A szabadtéri szentmisét Kiss György plébános még napsütésben kezdte el, de aztán zivatar alakult ki. A villámlások miatt a technikusok feladták a reményt, hogy a templom kertjében folytatódjon az egyházi rendezvény. De rövid várakozás után a zenekar tagjai a templomban improvizáltak a jelenlévők részére egy bensőséges, magasztos előadást. A felvidéki zenekar menedzsere a megismerkedésüktől kezdve felvezette a zenekari tagok előéletét és az együttes megalakulását. Közben az énekesnő felkészült a soron következő dal előadására, csupán egyetlen gitár kíséretével, melyen férje pengette a húrokat. A szívből jövő muzsika feledtette a zord időjárást, és baráti hangulatban telt az este. A rögtönzött kiskoncert után személyesen is lehetőség nyílt megismerni a zenekar tagjait, akik készségesen és baráti közvetlenséggel meséltek tovább magukról a könnyű vendégmarasztaló falatok fogyasztása közben. A résztvevők nem gondoltak rá, hogy mit veszítettek a koncert elmaradásával, hanem azzal a felemelő élménnyel tértek haza, amit a bensőséges, sajátos kiskoncert által és a zenekari tagok személyes megismerésével nyertek. Hálásan mondunk köszönetet az Ivánci önkormányzatnak a rengeteg befektetett munkáért.



A nyári időszak mozgalmasan telt egyházközségünkben. Több **keresztelő és esküvő** is volt a templomunkban. Rendkívüli módon két esküvő is lezajlott ugyanazon a napon, július 17-én. Az első nászmisét és a szertartást Palánki Ferenc debreceni-nyíregyházi megyés püspök mutatta be. A második szertartáson Kiss György plébános úr közbenjárására egy ivánci ifjú pár kötötte össze életét Isten színe előtt: Lancsák Ádám és Horváth Júlia.

Augusztus 8-án a **falunapi szentmisét** Rátkai Imre Egyházasrádóc plébánosa és Kiss György plébános közösen mutatták be, majd *A szeretet szekerén* címmel kiállítás nyílt Rátkai Ferenc kántor alkotásaiból, életművéből az ivánci iskolában.

1 Úton zarándoknap - a család felelős férfi tagjaiért

„*Boldog az ember, akinek ereje és szíve zarándokútra készül.*”

/Zsoltárok könyve/

Augusztus 14-én, Nagyboldogasszony ünnepe előtti napon a Mária Úti zarándoklat Boldog Brenner János útvonalának - egyik állomása volt Ivánc. A zarándokok közös imádsággal és énekekkel köszöntötték a templomban a Boldogságos Szűzanyát. Egyházközségünk tagjai egy kis reggelivel és frissítővel vendégelték meg a gyalogos zarándokcsoportot az elmaradhatatlan „Mária Úti” emblémával ellátott zsíros kenyérral. Kis beszélgetés után a zarándokok folytatták útjukat Hegyhátszentmárton felé.



Augusztus 20-án Szent István király ünnepén szentmise és **kenyérszentelés** volt templomunkban.

Az Államalapítás napja nemzeti ünnepünk és egyben a magyar katolikus egyház egyik főünnepé, Magyarország fővédőszentjének tiszteletére tartott megemlékezés. A kenyér az életfenntartás jelképe, a kenyérszelés pedig szertartás, a megélhetés szimbóluma.

Szeptember 1-jén **Dr. Csókay András** a tanúságtétele előtti szentmisén is részt vett, melyet Kiss György plébános, Dr. Rátkai László ny. jáki plébános és Rátkai Imre egyházasrádóci plébános közösen mutatott be templomunkban Rátkai Ferenc orgona kíséretével.

Szeptember 5-12-ig tartották az **52. Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszust** Budapesten. A záró misét a Hősök terén Ferenc pápa mutatta be.

„*Ha a feszületre nézel, akkor megértheted, hogy mennyire szeretett Jézus téged, ha pedig Oltáriszentségre nézel, akkor megértheted, hogy ennyire szeret most is.*” (Kalkuttai Szent Teréz anya)



Fotó:
papa_honlap_kreativ_hu_2021

A SZERETET SZEKERÉN



„A SZERETET SZEKERÉN” címmel kiállítás nyílt Iváncon Rátkai Ferenc kántor alkotásaiból, életművéből az Ivánci Római Katolikus Egyházközség szervezésében, melyet 2021. augusztus 7-én nyitottak meg ünnepélyes keretek között a Falunapi szentmise után. A szentmisét Rátkai Imre Egyházasrádóc plébánosa - Rátkai Ferenc testvére - celebrálta Kiss György atyával. Ezután megnyitották a kiállítást az érdeklődők előtt az ivánci iskolában.

Rátkai Ferenc Horvátnádalján született szegény, katolikus hívő családba. 14 testvére közül hárman papok lettek. Ő az

érettségi után az országos kántorképzőn oklevelet kapott, majd gordon művésztanári és zenekarvezetői diplomát szerzett. A rajzot és festészetet Artner Ferenc Munkácsi díjas festőművésztől tanulta, illetve a zenei alapokat a szombathelyi zeneiskolában sajátította el.

Budapesten dolgozott kántorkarnagyként, gyermekkórust vezetett. A Magyar Rádió gyermekkórusának énekszolfézs tanára és a Rajkó zenekar tanára volt. A Magyar Állami Operaház, és a Budapesti Filharmónia Társaság zenekarában 30 évig zenekari művészként dolgozott.

A mai napig büszke édesapjától tanult mesterségére, aki bogárnarmesterként rengeteg szerkérkerekét készített a térségben. Ennek bizonyítéka is előkerült a kiállításon: Gyarmati Tibor polgármester meglepetésként a kiállításra odagurította azt az ereklyeként őrzött szerkérkerekét, melyet annak idején nagyapjának Rátkai Feri bácsi az édesapjával együtt készített a nagyszülői gazdaság részére.

Feri bácsi elmesélte az életét vidám anekdotákkal fűszerezve, vagy épp megható, könnyfakasztó életképeket idézett fel a jelenlévőknek. A keserű kudarcairól épp úgy említést tett, mint a felemelő sikereiről. Monológját dalokkal, versekkel tette még hangulatosabbá, felelése iránt érzett háláját sem hagyta szó nélkül. Az élményekkel gazdag, tartalmas életút bemutatása után személyes beszélgetések közben mesélt az alkotásairól: a verseiről és a rajzairól, festményeiről is. Verseskötetét és dalgyűjteményét a helyszínen kézbe is vehette a nagyjérdemű.

"Rátkai Ferenc szíve tele van derűs, szép énekekkel és szavakkal, mert ezt kapta kisgyermek korában. Egy 14 gyermekes családba született, ahol természetes volt a jóság, a derű, a hit, az imádság, a munka, az egyszerűség, az ének. A család szíve mindig tele volt Isten jelenlétével." – Székely János szombathelyi püspök



DR. CSÓKAY ANDRÁS TANUSÁGTÉTELE

„Jézussal mindig győzünk a sátán ellen”

Szeptember 1-én Dr. Csókay András idegsebész tartott előadást Iváncon. A nemzetközi hírű orvos választotta szét a bangladesi szíami ikreket, így sokan kíváncsiak voltak tanúságtételére. Más településekről is eljöttek, hogy meghallgassák hittel és tudomány-nal kapcsolatos világszemléletét.

Eredetileg mérnökként diplomázott, csak később fordult az orvosi pálya irányába. Az orvosi diplomával a kezében sem állt meg, tanulmányait folytatta és az idegsebész szakvizsgát is letette. 2003 és 2007 között Vas megyében, Szombathelyen élt és dolgozott, a Markusovszky kórház idegsebészeti osztályát vezette. Több új innovációs műtéti technikát is kifejlesztett kutatásai során, például az éralagút-technikát és az agyi érvarrást.



Szereplője volt Hadas Krisztina dokumentumfilm-sorozatainak.

2002 óta evangelizációs tanúságtételeket tart, és publikációiban is beszámol a hit és a tudomány összekapcsolódásáról. Hitvallását a bangladesi műtét után is kinyilatkoztatta: "Istenhit nélkül nem sikerült volna szétválasztani a szíami ikreket." Missziókat szervezett, alapítványokat alapított, több könyvet, publikációt is kiadott. Csókay és felesége a 2020-as év „Házasság hete” programsorozatának „arcai” voltak. Az idei évben pedig a Nemzetközi Eu-charisztikus Kongresszus hírnöke. Ennek köszönhetően vállalta ivánci tanúságtételét. Községünk polgármestere, Gyarmati Tibor és Kiss György Atya fogadta érkezését az esti szentmise előtt. A szentmise után az iskola épületében együtt köszöntötték a résztvevőket. Rátkai Ferenc és testvére, Rátkai Imre közreműködésével a jelenlévők az „Üdvözlég, Oltáriszentség!” című dallal üdvözölték a professzor urat.

Előadásában a hit erejére és közösség összetartó szerepére is felhívta a figyelmet. Őszinte átéléssel mesélt a missziós küldetéseiről, az ikrek agyi műtétjéről, a fizikai - lelki felkészüléséről, a gyakorlatok közben elmondott imákról. Az első eucharisztikus élményét is felidézte, mely a kisfia elvesztése után történt vele. A családi tragédia elfogadásában is a hit segítette. Beszéde közben kivetített képeivel szemléltette mondandóját. Az előadás után két kötetét is megvásárolhatták a helyszínen az érdeklődők, amelyeket még türelmesen dedikált is néhány szívélyes gondolat kíséretében.



NYÁRBÚCSÚZTATÓ

2021. szeptember 10-én, pénteken 16.00 órától az önkormányzat meghívására Galambos Berni és Bujtás Ervin várta az ivánci sportpályán a gyerekeket. Az összeszokott páros verses, mesés, interaktív előadásával hamar elnyerte a gyerekek bizalmát. Berni néni zenedobozából előkerült csörgőkkel kísérték a vidám dalokat még a bátortalanabbak is. A merészebbek pedig bekapcsolódtak a táncos, mozgalmas műsorba. Szállt a szappanbuborék a szélben és hirtelen a felnőttek is egy mesevilágban találták magukat, ahova a gondok nem tudtak beférkőzni.

A kézműves asztalnál lehetett faszeletből baglyot készíteni, kavicsot festeni, vagy bármilyen figurát előállítani a rendelkezésre álló eszközök segítségével. Németh Zsuzsa az összegyűjtött fapálcikákból virágot alkotott a gyerekekkel, melyet kedvenc színükkel kifesthettek. Megmutatta a makramé alapjait, így karkötő is került a szorgos kezekre. De a fonalakból más technikával, például csomózással is készültek a lányok kezére divatos kiegészítők.

A rajzverseny hozzáértő zsűri-elnöke, dr. Németh Sándorné Bella a művészi kifejezések eszközeit vizsgálta az elkészült alkotásokon. Segítségére volt Pungor Lászlóné Andi és Horváth Bernadett a döntésben. Elhangzott a közhelyes mondat is, miszerint „Nehéz dolga volt a Zsűrinek”. De valóban nehéz volt a hasonló tematikájú rajzok közül választani, ezért a legapróbb részleteket is meg kellett figyelni. Az eredményhirdetés után Bella nénitől minden alkotó kapott egy kis dicséretet és jó tanácsot, hogy legközelebb még szebb művek készülhessenek.

A légvár és a trambulín természetesen bírta a strapát a talpak alatt. Az uzsonnára kínált kakaókrém és zsíros kenyér ugyan „sok időt elvett a játékból”, de azért a kényszerszünet ellenére is lassacskán elfogyott...

A korai sötétedés visszavonhatatlanul igazolta, hogy itt az ideje búcsút inteni a nyárnak...

Köszönjük szépen a közreműködők és a helyszínen bekapcsolódott segítő kezek munkáját!



STKH lakossági tájékoztató

Zöldhulladékgyűjtés

Az OHKT előírásainak megfelelően, évente 10 alkalommal történő zöldhulladékgyűjtés igénybevételére ügyfeleink a hulladékgazdálkodási díjmegfizetésével jogosultak. A hulladéknaptár (www.stkh.hu) szerint megjelölt napokon elszállítjuk:

- a legfeljebb a kommunális edény méretével megegyező, szabványos, barna fedővel vagy barna testtel rendelkező (kommunális és szelektív edénytől jól megkülönböztethető) hulladékgyűjtő edényt (csak lakossági ügyfeleinktől)
- és a 170 literes STKH emblémával ellátott zöldhulladékgyűjtő zsákokat.

Az edényekbe és zsákokba fák, bokrok nyeseidékeit (maximum 5 cm átmérő), lenyírt fűvet, lehullott levelet lehet betenni. A zöldhulladékgyűjtő zsákok ára: 220 Ft.

Többlet kommunális hulladék szabályos kezelése

Semmiképp ne pakolja túl edényét, a fedél mindig legyen lecsukható! A perem feletti plusz hulladék túlrakásnak minősül, így azt kollégáink nem szállítják el, az ürítés után visszahelyezik a kukába.

A többlet kommunális hulladék elhelyezésére STKH emblémával ellátott zsákok vásárolhatók. A 110 liter űrtartalmú zsák árának (810 Ft) megfizetése a hulladékkezelés költségeit fedezi.

A kukák mellé kihelyezett, STKH logóval jelölt zsákokat külön bejelentés nélkül, az ürítési napokon az ingatlanok előtt elszállítjuk. Egy alkalommal több zsákot is kihelyezhet, viszont az egyéb zsákokban edény mellé rakott többlet kommunális hulladékot nem szállítjuk el.

Az Önökhöz legközelebb eső zsák értékesítési pont: Körmend, Vida J. utca 3 – VIOLA üzlet

A hulladék elszállításakor rakodó munkatársaink szigorú szabályok és eljárásrend szerint dolgoznak. Ezekről eltérni és az esetleges kéréseknek eleget tenni segítő szándékuk ellenére sem tudnak, hiszen munkájukat és teljesítményüket vállalatunk ellenőrzi. A szabályok betartásával munkájukat és a hulladék elszállítását is megkönnyíti.

Rendszeresen nagyobb mennyiségű többlet kommunális hulladék keletkezik háztartásában? Ebben az esetben megéri átgondolni szerződése módosítását. További részletes információkért keresse területileg illetékes Ügyfélszolgálati Irodánkat, ahol kollégáink segítik majd a megfelelő edényméretre váltásban.

Lakossági Ügyfélszolgálat

0694/200-560	Körmend
0695/200-240	Sárvár
0699/505-380	Sopron

Vállalati Ügyfélszolgálat

0694/200-610
0695/200-310
0699/200-355

Ügyfélszolgálati Irodáink egységes e-mail címe: ugyfelszolgalat@stkh.hu

STKH Sopron és Térsége

Környezetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft.



Máltai Szeretetszolgálat — Gondviselés Háza, Ivánc

Május, illetve július elsejétől a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság Vas megyei kirendeltségétől a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület fenntartásába került négy Vas megyei, időseket, illetve fogyatékosokat ellátó bentlakásos intézmény. Köztük az ivánci Vas Megyei Szakosított Otthon.

Az intézmény meglévő neve elé a Máltai Szeretetszolgálat intézményeire jellemző felelősségteljes gondoskodás vállalásaként a Gondviselés Háza elnevezés társult.

Panker Mihály, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület Nyugat-Dunántúli Regionális Központjának ügyvezetője elmondta, hogy kormánydöntés alapján évek óta zajlik az állami fenntartású bentlakásos intézmények egyházi fenntartásba és üzemeltetésbe való átadása. A Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület ilyen szempontból ugyanazokkal a jogosítványokkal rendelkezik, mint az egyházak. Az intézmények üzemeltetése a továbbiakban ugyanúgy állami normatívából, a korábbiaknak megfelelő jogszabályi háttérrel, kötelezettséggel és jogokkal folytatódik. Sem a térítési díjak, sem az ellátás módja, sem az intézményekben elérhető szolgáltatások nem változnak az ellátottak szempontjából kedvezőtlen irányba. Az adott intézményekbe való belépés feltételei is változatlanok maradnak: megörökölték és továbbviszik az eddigi várólistákat. Sajnos az idős- és fogyatékos ellátási férőhelyek iránt továbbra is nagy a kereslet.

Bízom benne, hogy több karitatív tevékenységet és önkéntes munkát tudunk majd becsatornázni az intézmények fenntartásába, illetve lelki többletet tudunk nyújtani, hiszen a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület alapvető küldetése a rászorulókról való gondoskodás — mondta Panker Mihály.

Varga Annamária a július 1-jétől átvett ivánci intézmény vezetője beszámolt az első tapasztalatokról: még nagyon friss a változás, de már a közös előkészítő munka során meghatározó volt a nyugodt, szakmailag precíz, az ellátottakat maximálisan figyelembe vevő fenntartói magatartás. Az intézményvezető bízik benne, hogy az egyesületi üzemeltetésben némileg csökkennek az adminisztrációs terhek, ezzel szemben nagyobb lehetőség nyílik az intézményben folyó értékkeremtő, sport-, szabadidős és egyéb tevékenységek megmutatására a nyilvánosság előtt.

Forrás: vaol.hu

Továbbra is várjuk kedves olvasóink hozzászólásait, írásait, javaslatait!

Keressenek bennünket személyesen vagy e-mail-ben:

Gyarmati Tibor: polgarmester@ivanc.hu, tel.: +36/30/797 8173

Horváth Bernadett: programszervezes@ivanc.hu, tel.: +36/30/122 9040



Kiadja: Ivánc Község Önkormányzata

A kiadásért felelős: Gyarmati Tibor

Szerkesztő: Horváth Bernadett